



## 冬至遇上浓雾天高速封闭

# 高速交警为滞留司机送去热水饺



本报聊城12月24日讯(记者李怀磊 通讯员 李晓辉 段其飞) 12月22日,因大雾天气聊城辖区高速公路能见度不足100米,境内高速公路实施交通管制,不少车辆和群众滞留在高速公路收费站口。当天,恰逢中国传统节气“冬至”,北方居民都有吃饺子的习惯。青兰高速姜楼收费站外,上百辆大货车排起长龙等候浓雾散去。但让众多司机喜笑颜开的是,出门在外竟能吃到交警送来的水饺。

自12月20日起,受大雾天气影响,聊城辖区诸多高速公路关闭,不少大车滞留在各个收费站附近。由于收费站多数远离城区,被困司机无法就近



高速交警为滞留司机送去热水饺。

购买所需食物,如何解决“温饱问题”成了头等大事。聊城高速交警东昌府大队获悉这一情况后,立即联合齐鲁集团姜楼收费站工作人员,到单位食堂和面、拌馅、包饺子,为滞留车辆准备了包好的饺子。并组织民警为滞留车辆准备好了方便

面、榨菜、热水等食物,逐一送到了等候司机的手中。

当把热气腾腾的饺子送到等候的司机面前时,他们激动地表示,饺子象征家庭的温暖,就好比人心聚在一起一样,让出门在外的驾驶员感受到了大家庭的温暖。

## 凌晨喝了三两白酒

# 他上午开车被查吹出219mg/100ml

本报聊城12月24日讯(记者李怀磊 通讯员 李晓辉 武英杰) 12月23日,聊城高速交警高唐大队查处一起疑似醉驾重点交通违法行为。

当日上午,高唐大队执勤民警在高唐西执法站开展执勤工作,严查过往车辆。11点半左右,执勤民警发现牌照为鲁PH9\*\*\*重型平板半挂汽车疑

似反光条不清晰,当交警做进一步检查时,发现驾驶员杨某身上全身散发着浓重的酒味,细心的执勤民警立即对其采用酒精检测仪进行检测,经检查,测试结果高达219mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

据了解,驾驶员杨某在当日凌晨3时至4时独自在家喝了三两高浓度白酒,在上午10点半

左右准备出车。驾驶员杨某深知酒驾的危害,却心存侥幸,没想到还没上高速,就被交警查处。随后,民警将驾驶员杨某带至医院做进一步抽血检测,目前,案件正在进一步办理中。

聊城高速交警提醒广大驾驶员朋友:不要心存侥幸,一定要记得喝酒不开车,开车不喝酒。

## 聊城开发区积极做好贫困家庭学生高校助学贷款工作

今年以来,聊城开发区认真落实高校助学贷款政策,为升入高校的农村

贫困家庭学生开辟“绿色通道”,优先办理国家助学贷款。前三季度,已为213

名大学生办理了贷款手续,贷款金额达170余万元。

## 莘县燕店镇多措并举做好扶贫数据质量整改工作

进一步提升全镇扶贫数据质量,根据上级相关文件要求,莘县燕店镇多措并举扎实开展扶贫数据整改工作,为精准扶贫精准脱贫打好坚实的基础。

强化组织保障,明确工作职责。成立燕店镇建档立卡数据整改工作领导小组,由镇扶贫站负总责,各驻村干部为第一责任人,统筹安排、全面参与,按照既定目标任

务和时间节点,确保贫困户基础信息数据工作扎实有效推进。

加强帮带服务,提升工作效率。针对部分干部由于素质偏低造成扶贫数据工作滞后、数据不清的现象,开展“帮带结对”工作。镇劳务办按照全镇干部个人素质、业务能力差异制定“帮带结对”对口帮扶工作制度,让年轻干部和老干部“一对

一”的开展结对帮扶。

在全镇各村完成数据整改的基础上,由镇扶贫办牵头,以片为单位,对全镇34个行政村进行逐组逐户拉网式“交叉检查”工作。同时为进一步避免出现信息错漏、填报数据质量差等问题,对精准扶贫户的扶贫资料信息进行重新梳理、认真审核,严格把关。

(付勇)

## 莘县朝城镇推进新型村风民风建设 助力打赢脱贫攻坚战

今年以来,莘县朝城镇以“三个加强”为抓手,齐头并进推进新型村风民风建设工作,带动整个乡域民风向善、向上、向好发展,助力坚决打赢脱贫攻坚战。

一是强化宣传教育。以扶贫先扶智活动为抓手,全镇迅速掀起以“诚、孝、俭、勤、和”为核心内涵的新型村风民风建设宣传活动。并利用镇微信工作群、群众大会、党员活动

日、小组会、宣传栏板等传统平台宣传新型村风民风建设的意义,充分扩大受众群体,使全乡干部群众知晓理解新型村风民风,支持践行新型村风民风。

二是狠刹陋习歪风。乡党委统一为各村制定了《新型村规民约》,指导婚丧嫁娶事宜一切从简,引导干部群众移风易俗。引导各村成立了老党员、老干部为成员的“红白理事会”,

鼓励号召村民节约简朴,移风易俗,杜绝盲目攀比,净化社会风气。

三是突出示范引导。注重抓典型、抓示范,以榜样的力量引领贫困户“精神脱贫”。通过新型村风民风建设持续推进。

引导群众形成勤劳致富、节俭持家、艰苦奋斗的社会良好风气,为脱贫攻坚提供坚强有力的精神支撑。

(狄国敬)

## 莘县王庄集镇扶贫帮包干部的冬日“考”

“我原先对贫困户的基本情况掌握的较清楚,在专业术语把握上还有一定的不足,通过答题,我就全记下来了。以考促学是必要的,安排贫困户口述更加得心应手,以己之昏昏焉能使人之昭昭?”帮包干部崔立群如是说。

前个别干部存有惯性思维、惰性思维对所包贫困户帮

扶力度不到,情况掌握不牢固、不全面;对某些专业术语把握不准确,口述安排欠缺,而影响扶贫质量的进一步提升。为了打破思维定势,激发全体帮包干部扶贫攻坚动力和能力,王庄集镇审时度势,对全镇帮包干部进行了一次过关闭卷考试,内容涉及贫困户家庭基本情况、收入情况、特惠保险、双

提升、两免一补等。考试时要求不能携带手机和资料。

镇分管扶贫负责人孙宝臣说:“通过阅卷分析,我镇干部总体水平比半年前有了较大幅度的提升,没想到的是,几个年龄较大如马青启、赵章桂、赵建苍等几个同志还掌握得那么全面,知识点记得那么牢固,给年轻同志带了好头!”(徐永强)

## 莘县观城镇“十好”行动助推精神脱贫

在脱贫攻坚进入冲刺阶段,莘县观城镇以创建文明乡风为主线,以家规家训进万家为载体,深化群众感恩教育。通过建好一个乡村广播站,组建一个乡贤理事会、组建一支环卫服务队、建好一个村民之家、建造一面励志文化墙、建成一个乡村大舞台、树立一批身边好人榜、建立一个晒晒好家规公示栏、建强一个好支部等“十个一”系列活动的开展,涌现出了一批“脱贫模范”、“致富先锋”、“十星级文明户”、“好儿媳”、“好婆婆”、“最美家庭”、“文明家庭”等先进典型,形成了良好的乡

风民风,提振了贫困群众“感恩奋进”、“自主自强”的精气神。着力发挥好了精神扶贫的作用,充分释放脱贫致富的内生动力,有力的促进了脱贫攻坚工作的有效开展。

同时,大力实施亲情招商,能人回乡创业的项目,能人大户致富不忘乡亲,通过合作社+基地+贫困户的模式,从股金、租金、薪金三方面带动全镇贫困人口增收,基本实现了村村有产业,家家有项目,人人有事做,户户能脱贫的美好前景。

(陈福会)

## 莘县王庄集镇脱贫攻坚持续发力

王庄集镇在扶贫工作中,既重人的因素,又重物的因素;既重眼前,又兼顾长远。在不断整改中完善,在不断完善中提高。工作环环相扣,扶贫质量较之以往有了大幅度的进步和提升。

输血与造血扶贫体制机制日趋完善。动员企业力量参与扶贫,如大山合菌物公司与旭塑业每年各20万的金融分红,成了镇扶贫事业的源源不断的有生力量。莘佳饲料每年为贫困户爱心捐助米、面、食油等,群众好评如潮。镇政府积极为贫困户协调岗位就业,2019年全年到企业就业19人,到刘元蔬菜基地就业12人。帮助

贫困户依靠种植、养殖等产业脱贫65户。让贫困群众实实在在在长期保障脱贫。

在不断整改中提高扶贫质量。扶贫工作事无巨细,王庄集镇自我加压,在不断整改中提高工作水准。通过包户干部、管区、科级干部三级排查不断发现问题,并立即整改。对于档案资料规范问题,按照指南内容分类归档。对于产业覆盖问题,由村两委、帮扶责任人入户实际查看家庭情况,依据实际制定相应产业措施。对于户内环境卫生问题,结合人居环境整治建设,进行大扫除。

(位丹凤)

## 强化入户帮扶 确保脱贫成效

为确保脱贫成效,莘县王庄集镇80余名帮包干部于近期深入到45个行政村对所联系帮扶的3-5户贫困户开展了脱贫攻坚再推进再落实工作。

在走访过程中,镇村帮包干部人员提前联系,逐户逐家实地走访每户建档立卡贫困户的生产和生活情况,认真仔细查阅扶贫挂历,完善扶贫日志,讲解本户享受政策,并对每一户贫困户的收入情况进行了具体分析,为贫困户想办法、找路子,采取针对性措施,确保脱贫贫困户有脱贫路径,

有脱贫路径的贫困户能稳住能致富;对贫困户是否吃穿不愁,教育、医疗、住房是否得到了保障进行了核实;对每一户贫困户带去了最新的医疗、健康扶贫政策资料并进行了讲解,帮助年迈体弱等贫困户整理家庭卫生。

据悉,王庄集镇确保脱贫成效是按照“三个”精准,即精准再识别一精准再帮扶一精准再管理的方法,先期调整、中期巩固、后期管理,形成长效机制,实现脱贫攻坚再推进再落实。

(许宗哲)

## 共青团茌平区委积极推动青春扶贫行动

今年以来,按照区委、区政府关于扶贫工作的系列要求,团区委充分发挥团员青年在扶贫工作中的生力军和突击队作用,重点实施“金晖助老”、“圆梦大学”等活动,积极推动青春扶贫行动落地生根。坚持精准扶贫、精准脱贫

基本方略,重点帮扶了建档立卡贫困人口65周岁以上、不集中供养的留守、失独贫困老年人和2019年贫困大学生,整合资源,精准务实帮扶。引导广大团员青年、公益性青年社会组织、青年志愿者以及社会各界爱心人士广泛参与。

## 茌平区供电公司保障扶贫项目良好运行

茌平区供电公司坚持高点定位,高标准、严要求,分步有序实施“百日攻坚”行动,对每日施工任务再分解、再细化、再具体,为全面建成“一流配电网”而努力。茌平区供电公司涉及扶贫项目1项,为聊城茌平区肖庄镇郝庄村

04台区新建工程。该工程项目,投资34.39万元,新建配变1台,容量200千伏安,新建10kV架空线路0.15千米,新建低压架空线1.59千米,新建JP柜1套。工程于2017年9月竣工,项目竣工投产综合评价为良好。

## 茌平区总工会积极开展扶贫工作

茌平区总工会高度重视、积极开展扶贫工作,多次到帮扶贫困户家走访慰问,详细了解其当前生活状况、困难及需求情况等,推动脱贫攻坚各项工作落到实处。开展区总工会全体工会干部“献爱心、送温暖”捐赠活动。捐赠物品58件。捐赠物品由区总工会

统一送往爱心众筹平台,并做好登记造册。为更好的做好帮扶工作,区总工会安排两名负责帮扶工作的同志,到山东管理学院参加了全省工会精准帮扶工作培训班。通过学习,进一步统一了思想,明确了任务,为下一步打赢脱贫攻坚战奠定了坚实的基础。